

我市83条道路正式命名

快来看看它们都叫啥

本报讯(记者 董艳竹)我市83条道路有“大名”啦!市政府近日印发《关于月湖西路等83条道路标准名称经郑州市人民政府第60次常务会议审议通过。自通告之日起,各机关团体、企事业单位和社会各界应使用标准名称。

83条道路具体命名如下:月湖西路、月

湖北路、月湖南路、木马村街、龙湖外环北路、龙湖中环北路、龙湖中环西路、龙湖中环南路、龙湖中环东路、龙湖内环北路、龙湖内环西路、龙湖内环南路、龙湖内环东路、龙源路、龙云路、龙津路、龙源西一街、龙源西二街、龙源西三街、龙源西四街、龙源西五街、龙源西六街、龙源西七街、龙源西八街、龙源西九街、龙源东一街、龙源东二街、龙源东三

街、龙源东四街、龙源东五街、龙源东六街、龙源东七街、龙源东八街、龙源东九街、龙翔一街、龙翔二街、龙翔三街、龙翔四街、龙腾一街、龙腾二街、龙腾三街、龙腾四街、如意河西一街、如意河西二街、如意河西三街、如意河西四街、如意河西五街、如意河西六街、如意河西七街、如意河西八街、如意河西九街、如意河西十街、如意河东一街、如意河东

二街、如意河东三街、如意河东四街、如意河东五街、如意河东六街、如意河东七街、如意河东八街、如意河东九街、如意河东十街、龙润西路、龙润东路、龙泽西路、龙泽东路、龙文路、龙图路、龙曜路、玉润路、泽润路、德润路、丰衍街、丰熙街、春雷街、夏令街、冬雪街、秋澄街、四季街、陈岗街、胡庄街、南泉庄街、花沟王街。

郑州航展网络招募 选出467名志愿者

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 樊一龙)记者从有关方面获悉,2017郑州航展志愿者招募活动结束,初步筛选出467名社会志愿者。

“2017郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典”志愿者网络招募1月9日启动,吸引了社会各界的关注。截至2月28日,郑州航展组委会共收到2300余份志愿者报名信息。经初步筛选,符合相关要求的有467人。除省内志愿者外,还有来自山东、安徽、山西、江苏等地的志愿者,本科学历及以上志愿者394人。志愿者职业有在校大学生、教师、导游、翻译、退伍军人、国企职工等。其中年龄最大的52岁,最小的17岁。

4月27日至5月1日郑州航展期间,这些网络招募志愿者将与来自高校、社区的团体志愿者一起出现在航展现场,向参展商和观众提供信息查询、交通指引、语言翻译、应急救援、安保指引、环境场控、展区讲解、咨询引导和礼仪等多项服务。

我省品牌消费 集聚区初具规模

平均单区域品牌商家超300个

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从省商务厅了解到,经过两年多的培育发展,我省丹尼斯、华南城等44家品牌消费集聚区品牌商家、品牌商家和品牌服务的集聚水平越来越高,辐射带动能力越来越明显,成为区域消费高地,为促进和扩大消费,服务全省经济社会发展发挥了积极作用。

据不完全统计,2016年全省品牌消费集聚区总营业额达到255.4亿元,较上年增长16.2%,高于同期全省社会消费品零售总额增幅4.3个百分点。平均单个品牌消费集聚区品牌商家数量达到300个以上。

据了解,2016年,全省商贸营业额211.56亿元,增长14.2%,郑州华南城、丹尼斯大卫城、丹尼斯人民店、安阳义乌国际商贸城等4家集聚区商贸营业额均在10亿元以上;餐饮业营业额31.08亿元,增长24.5%,丹尼斯大卫城、驻马店大商新玛特、安阳义乌国际商贸城、南阳唐河和美国国际商业街等4家集聚区餐饮营业额均在两亿元以上;文化休闲娱乐业营业额12.76亿元,增长12.43%,南阳唐河和美国国际商业街、洛阳宝龙城市广场等两家集聚区文化休闲娱乐业营业额均在1亿元以上。

下一步,省商务厅将进一步完善实体零售创新转型政策,加强对品牌消费集聚区的动态管理,继续培育认定品牌消费集聚区,力争到“十三五”末,全省品牌消费集聚区达到100家,年经营规模达到1000亿元。

河南无障碍环境建设管理办法公开征求意见

停车场要设无障碍泊位

本报讯(记者 李娜)城市主要商业区要设置盲道;城市大中型公共场所停车场应当在方便残疾人通行的位置,按标准设置并标明无障碍停车位……昨日,记者从省政府法制办获悉,《河南省无障碍环境建设管理办法(草案征求意见稿)》公开向市民征求意见。

城市主要商业区要设盲道

根据《办法》,城市主要道路、主要商业区和大型居住区的人行天桥和人行地下通道,应当按照无障碍工程标准配备盲道、提示盲道等无障碍设施。人行道交通信号设施应当逐步配备并完善过街音响装置,适应残疾人、老年人等社会成员通行的需要。

停车场要设无障碍停车位

残疾人乘坐的机动车,没有指定的放置位置。以后,这个问题有望得到解决。根据《办法》,城

市大中型公共场所停车场应当在方便残疾人通行的位置,设置并标明无障碍停车位;停车位数量大于500个的特大型停车场,无障碍停车位数量不得少于总车位的1%;停车位数量为301-500个的大型停车场,无障碍停车位数量不得少于4个;停车位数量为51-300个的中型停车场,无障碍停车位数量不得少于2个。

同时,公共汽车、城市轨道交通车辆等公共交通工具应当逐步配备电子显示字幕、语音报站装置、轮椅固定装置等无障碍设备。

不符合标准将被处罚

《办法》提出,县级以上地方人民政府对需要进行无障碍设施改造的贫困残疾人家庭,给予全额或者适当补贴。

同时规定,城镇新建、改建、扩建道路、公共建筑、公共交通设施、居住建筑、居住区等,不符合无障碍设施工程建设标准的,由住房和城乡建设主管部门责令改正,依法给予处罚。

四种渠道公开征求意见

如果您对此《办法》有话说,可以在4月15日以前通过以下方式提出意见和建议:

登录河南省政府法制网,点击网站首页“立法草案征求意见”或者互动交流板块“立法草案征求意见”图标直接在线发表意见和建议;

发送电子邮件至:zxzgc@126.com;

通过信函邮寄至:郑州市金水东路22号省政府法制办公室行政法规处,邮编:450018;

查找河南省人民政府法制办公室微信公众号“hnxzft”,添加后直接留言发表意见和建议。

捐献“生命种子” 挽救15岁男孩



爱心人士李楠成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 王治 通讯员 张予文 谷长乐 图)昨日上午,爱心人士李楠在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,为挽救一位15岁白血病男孩奉献了“生命种子”。

今年32岁的李楠在郑州一家物流公司上班,平时工作十分辛苦,夜班到凌晨两三点也是常事。虽然工作繁重,但李楠还是在生活中坚持参加公益活动。从大学开始,他便时不时地参加无偿献血活动,并在2009年加入中国造血干细胞捐献者资料库。7年之后,李楠与一位白血病患者配型成功。昨日,李楠成功捐献了造血干细胞。据了解,李楠是郑州市第231位、河南省第603位造血干细胞志愿捐献者。

三岁男童走失 警民联手救助

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇)15日11时许,在南阳路黄河路口,市民都女士和丈夫从民警怀里接过宝贝儿子小雨,流着眼泪不停地向民警表示感谢。

15日10时15分,交警一大队协警王瑞阳在南阳路与黄河路交叉口执勤时,一名热心市民向他反映,路口有个小男孩儿一直哭,旁边也没有大人照顾,很可能是个走失的孩子。

王瑞阳和民警申晓华在热心市民的带领下找到这名男童,孩子一直哭着喊:“妈妈,我要妈妈……”但是问他叫什么名字、家在哪里住、爸妈手机号他都不清楚。无奈,民警把孩子带到路口附近的休息室,并向110指挥中心报告。

11时左右,发现孩子走失的父母在拨打110报警时,被告知孩子可能在路口的交警处,随即来到路口找到正在执勤的王瑞阳。

据孩子的母亲都女士介绍,孩子名叫小雨,3岁,因为家人临时有事不能照看孩子,自己就带着小雨去超市上班,由于一时疏忽,小雨自己跑了出来,发现孩子不见了,她满超市地找也没找到,最后报警才知道孩子在交警这边,赶紧和孩子的父亲一起来认领孩子,并向民警和热心市民致谢。



中医馆里上创客课

昨日,郑州44中创客课程“趣味生物实验”的30名学生在辅导老师的带领下,走出校门来到中医馆,拜访中医知名专家,开展中医实践学习。据悉,该校共开设了包括探究实验、学科发展、特色发展等方面的30多门创客课程。 本报记者 赵文静 摄

交通安全户外课进校园



民警为孩子佩戴“交通文明之星”徽章

本报讯(记者 王译博 通讯员 李冰文 徐富盈 图)戴上小黄帽,上学路上保安全。昨日,头戴小黄帽的小学生们,在校园操场上上了一堂开心的户外交通安全课。“课程”当中,民警和孩子们一起做游戏,并为孩子佩戴“交通文明之星”徽章。孩子们不但在游戏中玩耍,也在游戏中学到了更多的交通安全知识。

14时,伏牛路二小的同学们准时在操场集合。这堂户外交通安全课由5个环节接力完成,通过游戏同学们提高了团队协作能力,增强了集体荣誉感和顽强拼搏的意志。老师和同学表示,希望更多参加一些类似的活动,真正将这种寓教于乐的安全课坚持下去。

据介绍,交警二大队在大队专门建立了“交通安全体验馆”,能够让孩子们在玩游戏的同时学习到交通法规,从而减少在道路上发生的危险。此外,去年11月,交警二大队民警专门为中原区伏牛路第二小学的1600多名学生发放了醒目的小黄帽。小黄帽中间绣有“关爱孩子”的徽标,两侧配有3M

反光条,夜间200米内可以以360度反光,特别是在大灯照射时更容易引起驾驶员的注意,尤其是在冬季穿深色衣服的情况下能够提醒车辆避让孩子,能有效预防交通事故发生。

据悉,小黄帽活动是中原区“平安建设”的重点工作,将在全区各小学进行推广,未来将有更多孩子能戴上小黄帽。此次活动只是一个开端,郑州市交警支队将在全市各个小学推广,推动社会各界关注少年儿童的安全出行问题。

据悉,小黄帽活动是中原区“平安建设”的重点工作,将在全区各小学进行推广,未来将有更多孩子能戴上小黄帽。此次活动只是一个开端,郑州市交警支队将在全市各个小学推广,推动社会各界关注少年儿童的安全出行问题。

据悉,小黄帽活动是中原区“平安建设”的重点工作,将在全区各小学进行推广,未来将有更多孩子能戴上小黄帽。此次活动只是一个开端,郑州市交警支队将在全市各个小学推广,推动社会各界关注少年儿童的安全出行问题。

民警“四步开门法”教你安全下车

本报讯(记者 王译博 通讯员 韩黎剑)随着郑州城市框架的逐渐扩大,市民出行需求也越来越大。近年来,出租车、网约车乘客因开车门不当造成的交通事故也在逐年增加,甚至有些事故非常惨烈、触目惊心。为了减少因开车门造成的交通事故,郑州市交警三大队专门组织一场针对出租车关于开门下车安全的交通安全示范教育课。

昨日9时30分,活动一开始,交警三大队民警就介绍了开车门经常出现的交通事故原因,主要有三点:一是司机停车不当;二是乘

客不注意安全突然开门;三是机动车行人不注意避让。通过现场模拟这几种事故现场,民警分别详细地讲解了应该注意的安全事项。同时,民警还利用警车模拟了如何有效避免这三类事故发生的过程,总结出四步开门法“看、反、窥、开”。

为了扩大此次交通安全教育宣传效果,交警三大队专门印制了“四步开门法”的粘贴彩页,发放给出租车司机朋友。同时印制了两块宣传展板放在火车站东西广场的出租车乘车区,提高广大乘客的交通安全意识。

第一步:看。通过后视镜或转身观看,确认后方没有等待通行的车辆、电动车或是行人时,再进入第二步。

第二步:反。用远离车门的反手开车门,这样你自然而然就会转身往后看。

第三步:窥。用反手开车门,正手拉着车门,给车门一个小的缝隙,窥视后方有无车辆,也是对后车的一个提醒。确认无车或者已经通过。

第四步:开。确认以上情况后,最后才是开车门下车。

